



ВЪСТНИКЪ АСТРАХАНСКОГО КАЗАЧЬЕГО ВОЙСКА

№ 1 (23)
ЯНВАРЬ
2014 г.

Газета Астраханского окружного казачьего общества Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»,
издается по благословению митрополита Астраханского
и Камызякского Его Преосвященства Ионы

СОБЫТИЕ

КАЗАКИ ОХРАНЯЛИ ОЛИМПИЙСКИЙ ОГОНЬ

Воскресенье, 26 января, в Астрахань прибыла эстафета олимпийского огня. Почётную обязанность возложили на конные и пешие казачьи патрули: вместе с полицейскими они охраняли факельную эстафету.

Десятка конников в лампахах сопровождала факелоносцев от памятника Петру I до моста Дружбы. Во главе отряда – атаман Константин Маркелов на любимом коне по кличке Буза.

– Не могу объяснить, что мы все чувствовали. Это и радость, и гордость, и ответственность одновременно. Эмоции переполняли, но в то же время нужно сдерживаться, чтобы контролировать лошадей. Они умнейшие животные, почувствуют малейшую слабинку – пиши пропало, – делится своими впечатлениями от «олимпийского» дня атаман.

Со стороны кажется, что проехать на коне несколько сотен метров довольно легко. Однако на самом деле грациозная пробежка – результат долгих тренировок. Необученные кони могут понести, чем это грозит при большом скоплении народа, объяснять не нужно. В конно-спортивном клубе «Фаворит» с четвероногими патрульными проводят специальные занятия. Лошади должны не только беспрекословно исполнять команды всадника, но и ладить между собой, не бояться толпы, а также спокойно реагировать на резкие хлопки и громкие звуки.

– Принять участие в таком событии, как эстафета олимпийского огня, для нас огромная ответственность. Мы к этому

готовились, ребята проходили инструктажи, тренировались. Всё прошло чётко, без происшествий – и это самый главный итог дня, – рапортует ответственный за казачьи патрули Александр Кулаков.

Надо отметить, что поначалу к патрулированию города Астрахани казаками относились скептически, однако за короткое время казачьи патрули завоевали доверие как среди горожан, так и в местной полиции. Сейчас они очень востребованы. В наступившем году число патрулей – и пеших, и конных – будет увеличиваться.



ПРАЗДНИК

АТАМАНСКАЯ ЁЛКА В ТЕАТРЕ ОПЕРЫ И БАЛЕТА

7 января, в праздник Рождества, 450 казачат и их семей со всего региона приехали в Астраханский театр оперы и балета на атаманскую ёлку. Сюда были приглашены лучшие ученики казачьих классов и районных школ, а также дети самых активных членов казачьих обществ.

Праздник начался с самого приятного – раздачи подарков победителям конкурса публицистических материалов «Где казак – там и слава». Победители получили сертификаты на приобретение техники. Приветствуя маленьких гостей, атаман отметил, что в 2013 году каждый казак постарался внести свой посильный вклад в развитие общего дела – возрождения казачества.

Артисты театра подготовили для ребят настоящий рождественский сюрприз – балет Петра Ильича Чайковского «Щелкунчик». Премьерный показ прошёл, что называется, на ура. Дети и взрослые казаки были в восторге от волшебной сказки и чарующей музыки. Не обошлось и без постоянных участников всех казачьих мероприятий – ансамбля традиционной песни казаков и детского коллектива из Енотаевского района «Зарница».



Совет атаманов назначил нового начальника штаба

Решением Совета атаманов им назначен Евгений Кожевников. За его кандидатуру проголосовали большинство присутствовавших атаманов.

Напомним, что на ноябрьском Большом круге глава штаба Сергей Котяев был освобождён от должности, но остался исполнять обязанности начальника штаба. Тогда же делегаты делегировали Совету атаманов право избрать руководителя штаба в конце года, когда подберётся несколько кандидатур.

Кожевников Евгений Филиппович родился 16.11.1978 года в г. Астрахани. Принял крещение в 1985 г. В 1996 окончил школу. В 1997 поступил в колледж профессиональных технологий на специальность «Юриспруденция» и получил квалификацию юрист-правовед в



2000 году. В 2001 – 2003 г. обучался в АГУ по специальности «Юрист». 2010 – 2014 МГТУ «МАМИ» – специальность «Экономист». Вступил в казачество в 2004 году.

Награды: медаль за возрождение казачества Всевеликого войска Донского, «430 лет на службе Отечеству» Сибирского казачьего войска, медаль за первый конный поход, крест «За Веру, Волю и Отечество».

ГДЕ КАЗАК, ТАМ И СЛАВА

ПО ЗАКОНУ МУЖЕСТВА, ДОЛГА И ЧЕСТИ

Весна в тот год рано вступила в свои права, повсюду зелень деревьев и кустарников уже пробилась навстречу солнцу и погожей погоде. И лишь только горы величаво и безмятежно упирались своими вершинами в безоблачное небо. Из века в век игриво и быстро горные реки несли свои вешние воды в далекое, и каждый раз в совсем еще неизведанное... Красота, да и только! Но было ли время нашим солдатам наслаждаться и любоваться всеми прелестями природы Северного Кавказа, где на каждой дороге и горной тропе, в этой манящей «зеленке» поджидали растяжки и пули, фугасы и мины.

Последующие строки рассказа – лишь скромная дань глубокого уважения моему сослуживцу Владимиру Владимировичу Семину, майору полиции, участнику боевых действий на Северном Кавказе, потомственному казаку станицы Шелковской Терского казачьего войска, родившемуся в станице Орджоникидзевской Чечено-Ингушской АССР, человеку, посвятившему свою жизнь верному служению Отечеству и ставшему родным городом Астрахани.

О подвиге казака читайте на 3 стр.



ПАМЯТЬ

В ПАМЯТЬ О НЕВИННО УБИЕННЫХ КАЗАКАХ

24 января печальная дата: 95 лет назад в свет вышел документ, который, по сути, стал смертным приговором для казаков. Письмо Якова Свердлова определило дальнейшую политику советской власти по отношению к казакам, разрешив проведение массового террора и геноцида против казачества. Указом атамана Всевеликого войска Донского этот день признан Днём траура.

В память о невинно убиенных прошли богослужения во многих храмах Астраханской области. Главную службу в Успенском соборе кремля провёл войсковой священник отец Дионисий. Он призвал казаков чаще приходить в церковь, забывая о духовных ценностях и помнить о тех страшных событиях, которые пережило казачество.

Чтобы никакие внешние обстоятельства не сломили дух казачества, нужно сохранять единство своих рядов, – таков основной посыл речи первого товарища астраханского атамана Алексея Хаюрова. «Развитие казачьих обществ в современных условиях невозможно без укрепления единства и сплочённости наших рядов. Сейчас особенно отчётливо понимаешь, сколько сил, энергии, труда и жизни отдали наши предки для того, чтобы Россия стала Великой», – сказал Хаюров.

КАЗАЧЬИ РУБЕЖИ РОССИИ

ХРАМ В НОВОУРУСОВКЕ ПОСТРОЯТ ВСЕМ МИРОМ

«Обыденные» казачьи храмы появятся в 10 регионах России. Заявление об этом было сделано на Первом большом съезде казачьих духовников в храме Христа Спасителя в Москве. Почему часовни получили название «обыденные»? Как известно, казаки строили храмы «об один день», отсюда и пошло их название – «обыденные». Сегодня эта традиция возвращается.



О ходе в селе Новоурусовка Красноярского района рассказывает наш корреспондент.

ЧИТАЙТЕ НА 2 СТР.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Храм в Новоурусовке построят всем миром

Всероссийский проект «Казачьи рубежи России» посвящен 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского и принят к реализации советом при президенте РФ по делам казачества. Правительства и администрации ряда российских регионов, и в том числе Астраханская область, включились в работу по реализации этого проекта. Деревянные храмы-часовни будут возведены на средства добровольных пожертвований.

— В мае 2014 года в рамках этого проекта в десяти субъектах Федерации будут за один день построены и освящены традиционные для истории православного казачества обыденные храмы-часовни. Они будут возведены в Алтайском, Краснодарском, Ставропольском краях, Астраханской, Белгородской, Курганской, Оренбургской, Омской, Ростовской и Саратовской областях, на землях, где исторически мы утверждали православную веру, защищали свой народ и свою страну, — сказал заместитель главы администрации района И.Л. Руш, выступая на заседании оргкомитета по реализации проекта в Красноярском районе.

В нашей области будет построено два храма — один в Крас-



Митрополит Ахтубинский и Енотаевский Антоний убежден, что храм в Новоурусовке будет построен всем миром



ноярском районе, второй — в Харабалинском. Владыка Ахтубинский и Енотаевский Антоний, участвуя в сходе сельчан с Новоурусовка Красноярского района, приветствовал всех собравшихся и показал проект выбранной новостройки. Стоимость проек-

та — 3,5 млн рублей. Церковь станет не только местом, где верующие смогут осуществить свои духовные потребности, где мы соединяемся с Богом. Уже определена площадка для расположения церкви — это въезд в село Новоурусовка. Его Преосвященство

благословил жителей на благое дело. «Никогда, поверьте, мы не сможем никого ничему научить, если сами не будем примером. Так живет Церковь примерами своих пастырей», — сказал владыка Антоний.

Глава поселения А.И. Бусаргин доложил присутствующим на сходе о выделении земли под строительство храма-часовни и первым сделал денежные пожертвования на благое дело. Он пояснил, что во все времена на Руси строительство храмов происходило на средства меценатов, благодетелей. Это всегда считалось богоугодным делом.

— Мы должны понимать, что каждая копейка будет учтена и произведен отчет за поступившие средства. Я обраща-

юсь ко всем верующим: внесите и свою лепту в это нужное нам всем дело, — сказал он в заключение. А Владыка сообщил, что сам лично будет отчитываться о расходовании финансов.

На сходе, в котором активное участие приняли казаки Красноярского казачьего общества, были собраны первые взносы на строительство храма. Их сумма составила 4500 рублей. Комиссия, избранная сходом, во главе с председателем ветеранской организации села Т.С. Голубевой, завершила, что приложит все усилия на сбор средств и помощь в проведении работ на строительстве храма.

24 мая в День славянской письменности и культуры они будут открыты и освящены, и во всех этих храмах пройдет служба, а прямой телемост свяжет участников этих торжественных мероприятий с главным Собором страны. В прямом эфире будут участвовать Патриарх Русской Православной Церкви и всея Руси Кирилл и глава государства Владимир Путин.

К слову, подготовительные работы в красноярской станице идут полным ходом. В декабре прошлого года в день празднования святителя Николая Чудотворца на месте будущей часовни преподобного Сергия Радонежского красноярскими казаками был установлен поклонный крест. В минувшие выходные станичники вместе с жителями села расчистили территорию стройки от мусора, вырубili ненужный кустарник, освободили подъездные пути для спецтехники. Ну, а начались работы, как и положено — с молебна, который провёл иерей Игорь (Анищенко).

Татьяна Ларченко, станица Красный Яр

За активную работу по охране общественного порядка

На заседании районного штаба ДНД подвели итоги работы за 2013 год. И наградили тех, кто активно участвовал в охране общественного порядка в районе.

За активную работу по охране общественного порядка ценными подарками от имени Главы района С.И. Михеева поощрены казаки из станицы Енотаевской В.В. Курдюков, В.П. Бакастов, В.Ю. Буряков, В.Г. Вавилин,



А.А. Коновалов и М.Н. Федоров (на снимке — в форме), а также их дружинники из села Никольское.

«Будьте и впредь надежными помощниками правоохранительных органов в деле наведения порядка на улицах родного села», — вручая награды, напутствовал дружинников В.С. Незнаев, первый зам. Главы АМО «Енотаевский район» по экономике и ЖКХ.

РОДОСЛОВНАЯ

МОЙ ДЕД — ПОТОМСТВЕННЫЙ ДОНСКОЙ КАЗАК

Близко и дорого каждому из нас то место, где мы родились, выросли, сделали первые шаги в большую жизнь, где наш дом, родные, близкие, друзья... Каждый из нас должен свято беречь прошлое, быть патриотом своей Родины — большой и маленькой.

Я очень обрадовалась, узнав о том, что в нашей школе появится казачий класс, так как мои корни связаны с казачеством. Мой дедушка Иванов Николай Владимирович — потомственный донской казак. Я им очень горжусь. И поэтому мне близко все, что связано с традициями, нравами, обычаями казачества. Мы, молодые казаки, создали уголок истории Астраханского казачества. Здесь можно увидеть старинные фотографии казаков, письма с фронта, казачьи газеты и многое другое, напоминающее о далеком прошлом. Для нас пошита казачья форма, в которой мы с огромным удовольствием с песнями и танцами выступаем на школьных, районных и областных мероприятиях.

В школе состоялось торжественное «Посвящение в казаки». Руководители кружка «История казачества» проводят с нами различные занятия, на которых мы узнаем много интересного о жизни казаков, богатстве казачьей культуры. Особенно нам понравилось занятие по изучению народных промыслов, созданию поделок, рисунков, вышивок казаков Астраханской области. Мы участвовали в школьной конференции «Астраханское казачество — гордость нашего края», на которой ученики нашего казачьего класса представили исследовательские работы о героях астраханской земли, знаменитых казаках-атаманах,

героях Великой Отечественной войны и героях труда. Нами по крупицам собран материал об истории казачества в Астраханском крае. Результатом совместной работы стало создание школьного стенда «Истоки казачества». Но мы не останавливаемся на достигнутом и продолжаем работу над проектом «Летопись казачества Астраханского края».

Казачество в России имеет будущее. В современной России возрожде-

ние казачества и казачьего движения должно способствовать новому духовному и нравственному развитию современной молодежи. Ведь казачий офицер обязан быть оплотом моральной нравственности, обладать чувством патриотизма, мужества, быть примером для подрастающего поколения.

Елизавета Панина, ученица 8 «Б» класса МБОУ г. Астрахани «СОШ № 28»

Характер казацкого народа, его удаль, мужество и отвага нашли отражение в замечательном стихотворении Николая Дика «Удалье казаки»:

Средь донских степных полей
И кубанских ковылей,
Где Кубань и Дон текут,
Казаки давно живут.

Гордый и лихой народ
Заслужил себе почет:
Храбрость, мужество, отвагу
На своих плечах несет.

Честью с детства дорожат,
Любят холить жеребят,
Из лозы корзины вяжут,
Песни звонкие поют.

Память предков охраняют,
Веру в Бога почитают
И обычаи свои
Сохраняют на Руси.

Всех обычаев не счесть:
Казаку превыше честь,
Сабля — гордость казака,
Не прожить им без коня.

Православный, удалой,
Наш казак всегда герой.
А казачка — вот краса:
Стройный стан и плюс коса.

Сколько сказов и присказок
Вам любой казак расскажет.
Независимый, свободный
Род казачий очень гордый.

И недаром на Руси
Всем знакомы казаки...

ИСТОРИЯ

Об астраханском казачестве напишут книгу

Под эгидой правительства региона выйдут книги об истории Астраханского края. Готовится к изданию литературный труд об истории астраханского казачьего войска.



Новый краеведческий информационный проект с рабочим названием «Астраханское казачество — путь сквозь века» рассматривает казачество как уникальное явление российской истории. На протяжении столетий казаки защищали Отечество, проявляли примеры войскового братства, мужества, доблести и отваги. Астраханское казачье войско — неотъемлемая часть российского казачества, и его история требует достойного освещения. В книге исследуется проблема зарождения казачества в России, его роль в истории российского государства, рассматривается формирование Астраханского казачьего войска, особенности несения службы астраханских казаков. Отдельная глава посвящена вопросам участия астраханских казаков в Кавказской войне, Отечественной войне 1812 г., русско-турецких войнах, в Первой мировой и Гражданской войнах. Особое внимание будет уделено проблеме возрождения астраханского казачества и деятельности астраханских казаков на современном этапе. Авторы книги анализируют быт, особенности культурных традиций, системы воспитания, образования и боевой подготовки молодых казаков. Многие материалы, собранные в ходе этнографических экспедиций в районы области, будут впервые представлены вниманию широкой общественности.

Документы собирали, кстати, не только в областном архиве, специалистам-историкам приходилось выезжать в столицу, другие города и в районы Астраханской области. Во время сбора материалов были найдены уникальные бумаги, к примеру, полный список всех георгиевских кавалеров Астраханской губернии.

Константин Маркелов — председатель редколлегии книги под рабочим названием «Астраханское казачество — путь сквозь века» призвал не забывать о тяжелых временах для казаков.

«В архивах ФСБ хранятся дела расстрелянных и репрессированных казаков, их нужно обнародовать. Эту главу нам не вычеркнуть. Поломаны судьбы. Погибли тысячи людей. Забывать о таком — преступление. Нужно постараться вспомнить всех — это наш долг», — подчеркнул премьер.

Все книги выйдут в трёх модификациях: подарочной с компакт-диском, на иностранном языке и для чтения в образовательных учреждениях. В состав редколлегии вошли учёные, писатели, художники и фотохудожники, представители духовенства.

«Я не исключаю, что работа продолжится и после выхода книг. Материал на сегодняшний день изучен недостаточно и требует дополнительных изысканий. Белые пятна истории Астраханской области надо ликвидировать», — подытожил Константин Маркелов.

ПО ЗАКОНУ МУЖЕСТВА, ДОЛГА И ЧЕСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Молниеносное появление спецназа

Близ станции Ассиновской располагался полевой командный пункт Южной группировки федеральных войск в Чеченской Республике. Здесь же размещался и отряд специального назначения «РОСИЧ» внутренних войск МВД России, в котором проходил срочную службу Владимир Семин. Это место на чеченской земле военнослужащие и местное население именovalo «Куликовым полем» – в честь командующего Объединенной группировкой федеральных войск А.С. Куликова. Жизнь отряда протекала в самых что ни на есть экстремальных условиях. Ежедневные ратные походы, зачистки так называемых «мирных селений» и выполнение боевых задач, связанных с риском для жизни стало для них привычной работой.

Однажды большая группа боевиков напала на одну из застав, которая дислоцировалась в одном из районов.

– Группу подняли по тревоге, и уже через несколько минут наш вертолет завис в воздухе над заданным районом, – вспоминает Владимир.

Попав под перекрестный град бандитских пуль, группа спецназа еще с борта вертолета открыла ответный огонь, а когда бойцы удачно произвели высадку на землю, то все с ходу и дружно пошли в атаку. Бандиты явно просчитались. Их попытка захвата заставы была пресечена вовремя. Они были вынуждены бежать в разные стороны, несмотря на свое превосходство в живой силе, прекрасно зная, что от спецназа им пощады не будет.

Одним из важных компонентов боевых задач спецназа является фактор неожиданного, можно сказать, молниеносного появления, четких и отшлифованных, решительных и жестких действий группы по ликвидации противника.

Степень риска для солдат и офицеров была равной, поскольку при проведении любой специальной операции они находились в одной связке, плечом к плечу, и никто никогда не прятался за спины своих братишек. Именно братишек. Ведь им столько пришлось хлебнуть лиха на этой войне. Но прежде всего бойцов спецназа объединял тот боевой дух, который присутствовал в каждом из них. Он и помогал идти в бой и вести себя в нем достойно. И как правило, спецназ никогда не оставлял своих братишек в беде, тем более в бою. Всегда приходил на помощь, преодолевая огонь противника. Ведь сколько ушло на задание, столько и должно было вернуться. И при этом не имело значения, погиб твой товарищ или же ранен.

Ночной бой и чеченский «гостинец» на утро

В начале апреля 1995 года группе спецназа предстояло выполнить очередную боевую задачу в районе селения Самашки.

– После прибытия в указанный пункт назначения выбрали место для расположения. Войскам предстоял штурм села, а нашей целью было не допустить отхода боевиков, – продолжил свой рассказ Владимир.

Обрывистый берег небольшой реки и близко растущие друг от друга деревья оказались неплохим пунктом временной дислокации. Но для предосторожности им все-таки пришлось окопаться, поставить «растяжки» и выставить часовых. Неожиданно глубокой ночью со стороны заброшенной фермы раздались первые выстрелы. Бандиты начали обстрел из автоматического гранатомета по группе спецназа.

– Пожалел тогда, что слишком маленький вырыл окоп, понадеявшись на более удобную для себя позицию, – говорит Владимир, – по приказу командира мы открыли ответный огонь.

Более часа продолжалось противоборство двух сторон. И на сей раз группа спецназа дала крепкий отпор боевикам. Ночной бой прекратился так же неожиданно, как и начался. Близился рассвет, и боевики поспешили скрыться. С нашей стороны пострадавших не было.

Утром бойцы на БТРе выехали для обследования укрытий боевиков, так настойчиво пытавшихся расправиться с ними в минувшую ночь. Их путь лежал по грунтовой дороге по краю поля. Далее без каких-либо происшествий они пересекли насыпь через старый и пересохший арык. Обследовав строения фермы и близлежащие окрестности, никого не обнаружили. Не подозревая, что может что-то случиться, стали возвращаться обратно.

– Но на той же дороге, где мы пересекли арык, нас поджидал чеченский «гостинец»: наш БТР подорвался на противотанковой mine. От прогремевшего взрыва в броне образовалась огромная расщелина и оторвало два колеса. Хорошо, что не сдетонировали боеприпасы, находящиеся в машине, иначе бы весь расчет БТРа погиб, – вспоминая о том грозном времени, продолжил Владимир.

Такие «подарки» встречались на пути наших войск сплошь и рядом. Партизанская война, теракты, подрывы – эти методы ведения войны были у боевиков наиболее излюбленными.

Жаркий бой на Лысой горе

О том, что отряду спецназа придется рано утром выдвинуться для выполнения боевого задания в район селения Бамут, уже было известно с вечера. 18 апреля 1995 год. Никто не думал, что эта дата для РОСИЧей навсегда станет днем памяти и скорби.

Лишь только забрезжил рассвет, и отряд спецназа в составе четырех групп и группы разведки покинул место дислокации. Сквозь густой стелющийся туман один за другим шесть БТРов с бойцами прославленного «РОСИЧА» направились в сторону высокогорного селения.

– Вскоре наш отряд остановился у одного из блокпостов. – вспоминает Владимир.

– Занять позиции, смотреть в оба! – прозвучал приказ командира, – здесь будем встречать выход боевиков, – продолжил он уже более спокойно.

– Простояли немного, боевики так и не появились. И тут отряду поступила новая команда: выдвигаться на Лысую гору, занять на ней позиции и любой ценой их удерживать.

Шесть БТРов, сорвавшись с ме-



ста, ринулись в сторону горы. Не доезжая до Бамута, спецназовцы увидели густой дым и зарево. Воздух был пропитан гарью. Окраина села всюю полыхала. Бойцы остановились у самого подножья Лысой горы. Четыре группы и группа разведки стали продвигаться вперед. Группа, в которой был Владимир, первой обнаружила на одном из прилегающих склонов боевиков, спускавшихся к подножью горы. Это был их головной дозор. Отряд спецназа вступил в бой. Основные силы противника, их было более сотни, располагались на вершине. Неравный бой раскалялся все с новой и новой силой. Шквальный огонь боевиков из «осинового гнезда» рушился на занятые позиции.

– С нескольких огневых точек работали снайперы, а пулеметы, не переставая, осыпали нас свинцовым дождем, нанося смертельные раны и увечья, – вспоминает Владимир. – Первыми из нашей группы погибли командир и связист, они находились рядом. Погиб и командир второй группы. Через некоторое время из нашей группы с левого фланга в живых никого не осталось.

Несмотря на то, что во много раз силы боевиков превосходили в численности и имели наиболее выгодное стратегическое положение, им не удалось задавить огнем отчаянно и мужественно стоявших насмерть бойцов спецназа. Вот и приходилось бандитам обрабатывать рвущихся к вершине психологически с намерением посеять в их рядах панику и чтобы взять их только живыми. До боевиков оставалось несколько десятков метров. И снова с вершины Лысой горы лился расплавленный свинец.

– Дня за два в наш отряд поступило пополнение. Так и не успев я близко познакомиться со своим земляком, погибшим в этом неравном бою, – продолжил свой рассказ Владимир. – Стрелок второй группы спецназа Рафик Кадырбулатов был дважды тяжело ранен, но продолжал до последнего патрона вести огонь по противнику. Чтобы не попасть в плен, Рафик последней гранатой подорвал себя и окружавших его боевиков.

За личное мужество и героизм, проявленные при выполнении специ-

ального задания, Указом Президента Российской Федерации рядовому Рафику Кадырбулатову, прапорщику Олегу Терешкину, лейтенанту Андрею Зозуля, старшему лейтенанту Михаилу Немыткину, капитану Виталию Цымановскому было присвоено звание Героя Российской Федерации посмертно.

Каждая пядь земли была свидетелем тех событий и могла бы много поведать о том, как стойко и героически сражался спецназ в этот день. Сколько длился этот жестокий и неравный бой, сразу сказать, наверное, не смог бы никто. Была полнейшая потеря во времени. Только после того, как бойцы прибыли на «Куликово поле», кто-то произнес, что бой шел более четырех часов.

Потери с нашей стороны были весьма большие. Только в первой группе спецназа, в составе которой был Владимир Семин, погибло шесть бойцов, двое получили тяжелые ранения. Всего в этом бою во время штурма Лысой горы из 64 бойцов отряда погибло 10 человек, 17 получили ранения, из них 12 тяжелые.

– Ощущение того, что весь мир остановился, что замерло все вокруг, присутствовало с нами рядом. Невыносимая боль по павшим боевым товарищам залегла тогда в наших сердцах, живет она и поныне, – заметил Владимир.

Этот бой на Лысой горе навеки останется в истории спецназа «РОСИЧ» как пример воинской доблести, мужества и героизма.

Знаком высшего отличия спецназа – краповыми беретами было награждено несколько бойцов, принимавших участие в этом бою, в том числе и Владимир Семин.

Приходилось Владимиру принимать участие и в освобождении заложников, сопровождении и охране высокопоставленного состава и высокопоставленных лиц, прибывших не только из нашей столицы для участия в переговорах с боевиками и старейшинами.

По закону, чести и совести

В отдел вневедомственной охраны при ОВД Трусовского района Владимир Семин пришел сразу же после демобилизации. Свой путь на службе в органах

внутренних дел начал со сторожа, потом был принят милиционером, через некоторое время был назначен старшим группы задержания.

На протяжении трех лет он занимал первые места в областных смотрах-конкурсах профессионального мастерства среди личного состава подразделений вневедомственной охраны Астраханской области и признавался лучшим старшим группы задержания пульта централизованной охраны. Осенью 1997 года Владимир Семин принимал участие уже в Российском смотре-конкурсе профессионального мастерства, впервые проходившем в подмосковном городе Ивантеевке, где также показал высокие результаты.

Такие качества, как чувство долга и ответственности, умение быстро ориентироваться в сложных ситуациях, высокий уровень профессиональной подготовки, помогают казачу Владимиру Семину в выполнении оперативно-служебных задач по охране общественного порядка и собственности.

29 октября 1998 года, в день 46-летия образования службы вневедомственной охраны, в городе Москве в зале Славы Центрального музея Великой Отечественной войны от начальника Главного управления вневедомственной охраны МВД России генерал-лейтенанта милиции С.Ф. Радивила и председателя Российского Совета ветеранов ОВД и внутренних войск генерал-полковника внутренней службы в отставке Б.Т. Шумилина Владимиру Владимировичу Семину за особые заслуги по защите имущества собственников и охране общественного порядка, героизм и мужество, достижения высокие показателей в оперативно-служебной деятельности, боевой и физической подготовке была вручена награда.

Из числа личного состава вневедомственной охраны при УВД Астраханской области он стал первым, удостоенным памятного знака и звания лауреата премии ГУВО МВД РФ и Российского Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск. Награжден медалями Жукова, «За ратную доблесть», «За отличие в службе» второй и третьей степени, памятной медалью «Вневедомственная охрана МВД России».

В 2003 году Владимир окончил один из самых престижных вузов системы МВД РФ, а именно Ростовский юридический институт МВД России. В настоящее время майор полиции Владимир Семин уверенно движется по служебной лестнице. Сейчас он занимает должность заместителя начальника отдела вневедомственной охраны по городу Астрахани – филиала ФКУ УВО УМВД России по Астраханской области. За эти годы службы он проявил себя как настоящий профессионал, завоевал прочный авторитет и уважение своих коллег.

Владимир Владимирович Семин считает, что выполнить свой служебный долг до конца – это значит поступить по закону, чести и совести. И нет сомнения в том, что свой долг он выполняет именно так, по своему внутреннему убеждению.

Сергей Котьяев,
заместитель начальника отдела казачества и патриотического воспитания Агентства по делам молодежи Астраханской области

СРЕТЕНИЕ – ЧУДО ВСТРЕЧИ

15 февраля – один из 12 главных (двунадесятых) праздников Православной Церкви – Сретенье Господне. В этот день – со- роковой день по Рождестве Христовом – Пресвятая Богородица, следуя ветхозаветному закону, принесла младенца Иисуса в иерусалимский храм, чтобы посвятить Его Богу.

Как произошло Сретение?

В храме Младенец Иисус был встречен праведным старцем Симеоном – одним из образованнейших людей своего времени. По преданию, он был одним из семидесяти переводчиков Пятикнижия с еврейского на греческий язык. Когда праведный Симеон перевел книгу пророка Исаии, он дошел до слов: «Се Дева во чреве примет и родит Сына» — и усомнился: разве дева может родить? Он хотел уже вставить вместо слова «Дева» слово «жена», как вдруг ему явился ан- гел и, удержав за руку, сказал, что Симеон не умрет, пока не увидит исполнения пророчества.

Боготриимец Симеон взял Богомладенца на руки и, благословив Его, пророчествовал о Спасителе: «Ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему с миром: яко видеста очи мои спасение Твое, еже еси уготовал пред лицом всех людей: свет во откровение языком, и славу людей Твоих Израиля».

Этими словами Симеон с радостью говорит: «Теперь Ты, Владыко, отпускаешь меня, раба Твоего (из этой жизни и



другую), по слову Твоему (согласно Твоему обещанию), с миром (спокойно), потому что глаза мои увидели то спасе-

ние, которое Ты приготовил для всех людей».

Пресвятой Деве праведный Симеон предсказал будущее о Христе и Ее страданиях у Креста Сына: «Се лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, и Тебе Самой оружие пройдет душу, да откроются помышления многих сердец» (Лк. 2, 35).

Тут же, в храме, была благочестивая вдова Анна пророчица, восьмидесяти четырех лет, служившая Богу постом и молитвою день и ночь. И она узнала Спасителя и славилась Господа, и говорила о Нем всем в Иерусалиме.

Что означает слово Сретение?

Славянское слово «сретение» переводится как «встреча»: встреча человечества, в лице старца Симеона, с Богом.

Но почему Сретение, а не Встреча? – размышляет митрополит Антоний Сурожский.

Праздник Сретения Господня становится известным на IV века, а на Западе – с V века.

Тропарь Сретения Господня

Радуйся, Благодатная Богородице Дево, / из Тебе бо возсия Солнце Правды — Христос, Бог наш, / просвещающий суция во тьме. / Веселись и ты, старче праведный, / приемый во объятия Свободителя душ наших, / дарующаго нам воскресение.

Радуйся, благодатная Богородица Дева, / ибо из Тебя воссияло Солнце правды, Христос Бог наш, / просвещающий находящихся во тьме. / Веселись и ты, старче праведный, / принявший во объятия Освободителя душ наших, / дарующаго нам вос- кресение.

ТЕЛЕГРАММА

Дорогие братья, казаки! Дорогие казачки и казачата!

Сводно-казачья станица штата Новый Южный Уэльс (Австралия) от всей души поздравляет Вас с Великим и торжественным праздником Рождества Христова!

Да подаст же Господь наш, Спаситель мира, благоденствия, силы и процветания всему нашему славному казачеству в России и во всём мире!

Во все времена казачество свято хранило и защищало заветы истинной православной веры и всегда стояло за Святую Русь и Божию правду. Господь наш всегда милостливо и щедро вознаграждал казаков за жертвенную службу Божией Правде и Святой Руси.

Будем же всегда стоять за Дом Пресвятой Богородицы, за наше славное казачество и за нашу Свя- тую Русь! Не посрамям никогда нашей чести и славы! Аминь.

Михаил М. Овчинников,
атаман Сводно-казачьей станицы штата Новый Южный Уэльс

Поздравление с Рождеством от украинских казаков

Дорогие братья казаки, от всей души поздравляю Вас с Великим нашим праздником Рождеством Христовым!

Дай Бог всем счастья, любви, здоровья и удачи. Почаще надо обмениваться мнениями и информацией, развивать духовное и бизнес-направления.

С уважением к Вам
Сергей Зинук,
атаман, представитель СКВРЗ в Днепропетровской области, Украина

СВЯТАЯ ВОДА ПРИДАЁТ БОДРОСТЬ ДУХУ

Православные отметили один из главных праздников – Крещение Господне, день, когда Иисус был крещён в реке Иордан. Тысячи астраханцев пришли 19 января к специально организованным на реках купелям, чтобы окунуться в освящённую воду и смыть с себя грехи.

Совершить омовение на речке Серебряная Воложка, наряду со многими горожанами, приехали казаки и казачий атаман Константин Маркелов.

Верующие астраханцы, среди которых много и казаков, начали стекаться к иорданиям ещё до полуночи, чтобы стать одними из первых, кто отпразднует Крещение омовением. У каждой купели – их в городской черте было 12, а в области около 30 – дежурили более 100 сотрудников ГИМС МЧС. Спасатели не только следили за безопасностью верующих, но и всячески помогали верующим. Несмотря на пронизывающий ветер, почти все, кто окунулся в иордань, утверждают: после омовения холод не чувствуется. Справиться с непогодой помогал горячий чай, который предлагали всем, кто пришёл к реке.

«Святая вода придаёт бодрость духу, – поделился своими ощущениями Константин Маркелов, который



окунается на Крещение уже около 10 лет подряд. – От крещенской воды не холодно. Конечно, человек, который решил на омовение в реке, должен

быть духовно готов. К этому празднику нужно готовиться не один день: чтобы один раз окунуться в купель, нужно весь год ходить в храмы и, конечно, верить. Вера здесь помогает очень сильно. Геройства из этого делать нельзя». Казачий атаман подчеркнул, что омовение на праздник – это добрая традиция, без которой жизнь многих верующих уже невозможна. «Привыкаешь к этому настолько сильно, что если какой-то год «пропускаешь» из-за болезни, то долгое время чувствуешь себя некомфортно. Я поздравляю всех астраханцев с Крещением и желаю Божьей благодати и обновления», – сказал Константин Маркелов.



Храму – быть!

Казаки станичного красноярского общества во главе с атаманом Василием Бурлицким последнее воскресенье января решили отметить ударным трудом на стройке. В Новоурусовке, в соответствии с планом организаторов Всероссийского проекта «Казачьи рубежи России», в мае этого года появится деревянная часовня Святого преподобного Сергия Радонежского.

Казаки расчистили территорию от мусора, вырубил ненужный кустарник, освободили подъездные пути для спецтехники. Ну, а начались работы, как и положено, – с молебна, который провёл иерей Игорь (Анищенко).

Святыню воздвигнут за один день, как и несколько десятков подобных церквей в других регионах страны. Однако, чтобы реализовать идею, требуется большая предварительная работа. В декабре прошлого года на месте будущего строительства красноярскими казаками был установлен поклонный крест.



РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ

Молодые казаки пригласили девушек из «Улитки» на бал

Воспитанники реабилитационного центра для девочек («Улитка») пригласили на рождественский концерт не только атамана Константина Маркелова, но и активистов молодёжной организации «Астраханцы».

Девушки показали молодым казакам свои таланты. Сначала прошёл спектакль «Звёздный мальчик» по мотивам сказки Оскара Уальда. После этого юношей пригласили на экскурсию в комнаты рукоделия, где девушки занимаются шитьём кукол, декупажем, лепкой из полимерной глины, точечной росписью и многим другим. Впечатления от работ юных рукодельниц были настолько сильными, что гости изъявили желание попробовать смастерить что-то самостоятельно. Так что совсем скоро воспитанницы Центра проведут для активистов молодёжной организации мастер-классы по рукоделию. Казаки же, в свою очередь, организуют для девочек занятия по традиционной русской культуре.



После чаепития гости показали воспитанницам элементы русского пляса, народные забавы, исполнили казачьи песни. Девушки в долгу не остались: они продемонстрировали юношам несколько сценических номеров. Неформальное общение с воспитанницами, педагогами и руководством Центра не прошло даром: стороны договорились не только о совместных мастер-классах, но и о занятиях в конном клубе «Фаворит» – многие девочки захотели научиться верховой езде. А в завершение встречи юных леди ждал приятный сюрприз – молодые люди пригласили воспитанниц «Улитки» на бал, который молодёжная организация проведёт 16 февраля.